

КОРОТКО

★ В пятницу, 27 ноября, состоялся пленум комитета ВЛКСМ ТГУ. На нем рассматривался вопрос о выполнении решения VI Пленума ЦК ВЛКСМ. В работе пленума приняли участие комсомольские активисты университета, секретари заводских комсомольских организаций.

★ У студентов-пятикурсников ЭЮФ (экономическое отделение) на прошлой неделе закончилась последняя экзаменационная сессия.

Как всегда, на «хорошо» и «отлично» сдали экзамены В. Орлова, Г. Ключникова, А. Носков, В. Гурза, Г. Макарова, Ю. Прокофьев.

Впереди — трехмесячная производственная практика и дипломирование. Проходить практику мы будем на предприятиях различных отраслей промышленности, в совнархозах и колхозах.

В. БУЛАТОВ,
студент 655 группы.

★ На днях в районе Басандайки спортсмены университета состязались на приз открытия зимнего сезона по лыжным гонкам на дистанцию пять километров для мужчин и на три километра для женщин.

В борьбе за почетный приз участвовали все факультеты, стартовало сто двадцать человек.

Лучших результатов на дистанцию 5 километров добился В. Потапов, студент РФФ, со временем 19 мин. 31 сек., вторым был А. Суздальцев, студент ИФФ (21 мин. 01 сек.), третье место занял Т. Сакович, студент ГГФ.

У девушек первенствовала на три километра Г. Ципилева (ГГФ). Она закончила дистанцию за 16 мин. 30 сек., второе место заняла Адагурова (ХФ), а третье — Т. Медведева (ГГФ).

Общеконное первенство выиграли студенты географического факультета, второе место заняли спортсмены историко-филологического факультета, третье — студенты физического факультета.

В. ТОЛМАЧЕВ,
мастер спорта, главный судья соревнований.



За советскую ПРАВДУ

Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, местного и профкома Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева.

№ 38 (541)

Понедельник, 30 ноября 1959 года.

Цена 10 коп.

А КАК ВЫ БОРЕТЕСЬ ЗА КАЧЕСТВО ЗНАНИЙ?

В ЗИМНИЮ сессию семь студентов 682 группы получили неудовлетворительные оценки. Учебная комиссия комсомольского бюро ЭЮФ поручила трем комсомольцам изучить там положение дел.

На заседании присутствовали все студенты 682 группы. Выступили не только члены комиссии, но также комсорг Фанстова, староста Быков и другие. Активу группы было предложено проанализировать режим дня студентов, усилить контроль за их самостоятельной работой.

Этот смотр дал положительный результат: успеваемость комсомольцев повысилась, оживилась деятельность «треугольника», улучшился контроль.

Состоит наша комиссия из восьми человек. На механико-

математическом факультете, например, в комиссии всего три комсомольца, т. е. каждый из них является ответственным почти за два курса. И вполне понятно, что они не могут быть хорошо знакомы с успеваемостью студентов всех групп.

Формы и методы воспитательного влияния учебной комиссии должны быть разнообразными. Это и рассмотрение персональных дел, и контроль за посещаемостью занятий, а также за сдачей внеаудиторного чтения, за подготовкой курсовых и дипломных работ.

Особое внимание уделяем мы первому курсу. Готовится собрание-беседа «Как готовиться к сессии». Думаем мы провести и актив первого курса, на котором будет разговор

об учебно-воспитательной работе в группах.

Впервые на ЭЮФ открыто вечернее отделение. Комсомольское бюро наметило провести одну из групп студентов-вечерников и собрания-беседы «Как готовиться к сессии».

Мне кажется, что комитет ВЛКСМ должен организовать обмен опытом комсомольской работы на вечернем отделении.

На страницах газеты «За советскую науку» пусть выскажутся члены комсомольских бюро других факультетов и расскажут о том, как они борются за качество знаний у студентов, какие формы и методы принимают в воспитании высококвалифицированных специалистов.

М. СВИРИЛОВ,
член бюро ВЛКСМ ЭЮФ.

Новое в самообслуживании

В многообразной университетской жизни с каждым днем все ответственнее выступают черты нового. Новые учебные планы, новые нормы общественной жизни и студенческого быта. И как частичка этого — самообслуживание.

На повестку дня встал вопрос о проникновении самообслуживания в учебный процесс.

Пока еще рано делать какие-либо прогнозы в этом отношении. Давайте лучше взглянем на кафедру почвоведения и попросим ее заведующего,

доцента С. А. Коляго, поделиться своими соображениями.

Вот что рассказывает Степан Александрович.

Первые ростки самообслуживания проросли в практике лабораторных занятий кафедры почвоведения давно. На каждом занятии лаборанту помогает дежурный из группы, в лаборатории висит памятка для дежурного. Ему вменяется в обязанность получить перед началом занятия необходимые реактивы и посуду, распределить их между товарищами,

после занятия привести рабочие места в надлежащий вид. На четвертом и особенно на пятом курсах от студентов требуется уже умение полностью обслужить себя в лаборатории. Дипломники сами готовят необходимые реактивы, конструируют установки по указанию научного руководителя.

Работники кафедры почвоведения решили предпринять ряд новых шагов по внедрению самообслуживания в учебный процесс. Найдено целесообразным предоставить студентам больше самостоятельности в выполне-

нии целого ряда лабораторных заданий.

Однако не следует, по мнению работников кафедры почвоведения, превращать обслуживание лабораторий из средства лучшей подготовки специалистов в самоцель. Прежде всего нужно учитывать ограниченный бюджет времени студентов.

Таково одно из мнений по обсуждаемому вопросу. Найдутся, конечно, и другие, более или менее радикальные. Но верный путь внедрения самообслуживания в учебный процесс должен быть найден.

Г. БАХТИНА.

ХРОНИКА

★ Коммунисты биолого-почвенного факультета обсудили 24 ноября ход выполнения нового учебного плана. На первом курсе читается новый курс «Введение в биологию», на пятом — «Философские вопросы биологии». На кафедре почвоведения заканчивается подготовка первой части практикума по химическому и физико-химическому анализу почв. Выступившие на собрании тов. Коляго, Шумилова и другие указали на недостатки в выполнении нового учебного плана: слабое использование в качестве учебно-производственной базы Сибирского ботанического сада, нехватка оборудования на кафедре почвоведения. Возможности для заключения новых хозяйственных договоров не реализуются.

Собрание наметило пути дальнейшей перестройки учебной работы на факультете.

★ Открытое партийное собрание состоялось на историко-филологическом факультете. Был заслушан доклад секретаря бюро ВЛКСМ факультета т. Малаштанова о выполнении комсомольцами общественных поручений.

В прениях выступило 13 человек. Выяснилось, что наряду с комсомольцами, добросовестно выполняющими общественные поручения, на факультете немало и таких, которые не имеют никаких поручений.

Коммунисты наметили меры по устранению выявленных недостатков.

Решение партийного собрания будет обсуждено во всех комсомольских группах.

★ 27 ноября состоялось открытое партийное собрание экономико-юридического факультета о политико-воспитательной работе в студенческих общежитиях. С докладом выступил член партбюро т. Седов.

Было отмечено, что в этом году уменьшилось количество аморальных проступков, постоянно работает бытовая комиссия факультета. В каждой комнате выписаны на 1960 год газеты и т. д.

Однако в воспитательной работе есть еще много недостатков: студентами не всегда соблюдается режим дня, в этом году допущены серьезные ошибки в распределении мест общежитий.

Старший товарищ

КОГДА студенты 272-й группы вернулись с летней практики, к ним в общежитие пришел А. Р. Ананьев. Им было о чем поговорить. Приближался срок сдачи отчетов о практике. Студенты показывают Анатолию Романовичу отчеты, выслушивают его замечания, советуются с ним. Через несколько дней начало занятий. Вместе выбрали тему первой политинформации, назначили докладчика. Беседа продолжается. А. Р. Ананьев и комсомольцы размышляют уже о том, что им включить в план на два месяца.

Третий год работает партприкрепленным доцент ГГФ А. Р. Ананьев. Первокурсники, не знавшие вначале даже имени друг друга, объединились в крепкий, жизнерадостный коллектив. В этом большая заслуга их старшего товарища и наставника. Он убедил их стать членами научно-исследовательских кружков и... регулярно читать газеты.

Когда весь мир всколыхнула поездка Н. С. Хрущева в США, А. Р. Ананьев подробно рассказал студентам о значении этой поездки для укрепления дела мира, о росте авторитета Советского Союза, идущего в авангарде борьбы за мир. Много задали тогда вопросов слушатели. Это свидетельствует о их

большом интересе к событиям в международной жизни.

Содержательной была и политинформация 16 ноября, на которой студент Дрозд рассказал о третьей сессии Верховного Совета СССР.

Тесный контакт, установившийся между «треугольником», группой и партприкрепленным, играет первостепенную роль и в учебной работе. Большой разговор произошел в группе, когда обнаружилось, что некоторые студенты недооценивают изучение иностранного языка. Советы А. Р. Ананьева помогли студентам лучше организовать самостоятельную работу по овладению языком.

Опыт работы коммуниста А. Р. Ананьева говорит о том, что от правильного подбора партприкрепленных во многом зависит успех воспитательной работы на факультете.

Надо закреплять преподавателей за группами не на один год, как это сейчас практикуется, а на несколько лет. Это позволит прикрепленным глубже узнать студентов, лучше выявить их интересы и запросы, а главное — конкретнее и более действенно вести воспитательную работу.

В. МИХАЙЛОВ,
В. АЛЕКСАНДРОВА.



От редакции

Предполагалось, что на каждом факультете будет создана группа дружинников. Пока подобные группы созданы лишь на ММФ, ИФФ, ЭЮФ (на последнем лишь несколько дней назад). Регулярно они не патрулируют.

Вновь избранный начальник штаба А. Шпилевский (ЭЮФ) должен учесть упущения, сделанные его предшественником.

Дружинники

20 ноября состоялось организационное собрание дружинников ЭЮФ. Открыл собрание представитель ГК КПСС А. Черненко. В кратком вступительном слове он рассказал о задачах народных дружин, о той большой роли, которую будут они играть в охране общественного порядка. Собрание рассмотрело заявления о вступлении в народную дружину, и вновь принятым были вручены удостоверения и нагрудные значки. Среди них студенты I курса ЭЮФ, а недавно — воины Советской Армии — Ю. Шушаков, В. Турковский и др. Дружинники избрали командира факультетской группы и командиров отрядов.

По всей вероятности, не следует стремиться к многочисленности групп. Они должны состоять из 30—40 членов, зарекомендовавших себя активными общественниками, искренним желанием принять активное участие в охране общественного порядка.

В каждом из наших общежитий нужно организовать систематическое дежурство дружинников (из числа живущих в об-

щежитии), особенно в выходные и в праздничные дни.

Большая обязанность ложится на дружину в деле пропаганды советских законов среди населения. Это особенно относится к дружинникам, студентам юридического отделения ЭЮФ.

Можно надеяться, что в ближайшее время народная дружина университета начнет активно участвовать в охране общественного порядка в нашем городе и в университете.

